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Освітній процес у вищій школі передбачає набуття здобувачами 

навиків науково-дослідної роботи. Найбільшою мірою ця вимога 

стосується тих, хто навчається на третьому, освітньо-науковому рівні. 

Майбутні доктори філософії покликані проводити власні наукові 

дослідження та створювати нові цілісні знання. Для цього їм необхідно 

оволодіти методологією наукової діяльності та набути методологічну 
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культуру, яка є невід’ємною рисою сучасного науковця. Методологічна 

культура передбачає здатність до критичного аналізу власної наукової 

діяльності, наукового обґрунтування, осмислення, творчого 

використання існуючих концепцій, підходів, методів пізнання та ін. [4]. 

Як зазначає А. Бержанір, розвиток цілісного наукового світогляду, 

інтенсифікація та вдосконалення наукової діяльності можливі лише за 

умови використання світоглядних та методологічних принципів 

розроблених філософією [1]. Також слід зауважити, що з-поміж широкої 

предметної сфери філософії, що відображає відношення людини до 

світу, вагоме місце посідають проблеми пізнання та отримання нових 

знань. Саме тому, сприяти формуванню методологічної культури 

здобувачів наукового ступеня «доктор філософії», покликані освітні 

компоненти такі як «Філософія», «Філософія науки», «Філософія науки 

та інновацій», тощо. Власне філософія осмислює науку як духовно-

практичний феномен, розкриває логіку формування та розвитку 

наукового знання і методології. З позиції філософії методологія 

розглядається в широкій площині і трактується як невід’ємна частина 

сучасної культури. Осягнення здобувачами основ методології на засадах 

філософського підходу дає глибинне та цілісне уявлення про неї. 

Методологія передбачає синтез філософських, загальнонаукових і 

конкретно наукових підходів та є результатом їх специфічного 

поширення на визначений процес пошуку нового знання. Розуміння 

особливостей загальнофілософського рівня методології допомагає 

зорієнтуватися у фундаментальних теоріях та ідеях різних галузей знань, 

принципах об’єктивного розвитку та єдності теоретичного знання і 

практичної діяльності. Загальнонауковий рівень, передбачаючи 

комплексність, системність, цілісність дослідження, створює 

можливість авторського визначення структури і логіки дослідження та 

проєктування перспектив розвитку його об’єкта та предмета за 

допомогою реалізації суб’єктно-діяльнісного підходу. Конкретно 

науковий рівень, являючи собою сукупність методів та принципів, 

процедур, що використовуються в певній науковій галузі, забезпечує 

проєктування організаційно-методичних стратегій дослідження. Рівень 

методів дослідження розкриває методологічні новації сучасності, що 

полягає, передусім, в поєднанні відомих методів, їх трансформації, а 

також у застосуванні синергетики як методу пояснення самоорганізації 

відкритих систем [2; 3].  

Отже, розгляд в межах освітнього компонента «Філософія» тем 

пов’язаних з проблемами наукового знання, світогляду, рівнів та методів 

наукових досліджень, понятійного апарату методології науки, сучасних 

методологічних концепцій, наукових традицій, революцій, перспектив 

розвитку науки та етичних проблем наукового дослідження сприятиме 
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формуванню методологічної культури здобувачів наукового ступеня 

«доктор філософії».  
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В останні часи відбулися суттєві зміни в полі освіти. У 2017 році в 

Зaконі Укpaїни «Пpо освiту» в статті 42 було вперше введено поняття 

«академічної доброчесності», що передбачає використання та ведення 

наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до 

результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень. Стрімкий 

розвиток інформаційних технологій, впровадження нових алгоритмів 

навчання сьогодні реалізують формування культури академічної 

доброчесності та етичні питання академічних стосунків. Забезпечення 

якості освіти в Україні можливе лише за умови ґрунтовної 


